

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (4301)

ВТОРНИК, 20 декабря 1977 года | № 74 винил по 1

Цена 2 коп.

## ПЛАНЫ СОЗИДАНИЯ

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС).

16 декабря — заключительный день работы восьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. На разделенных заседаниях палат завершилось обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития СССР, Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год. Депутаты подчеркивали, что план и бюджет страны разработаны в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, с учетом итогов первых двух лет пятилетки и требований ее главной экономической задачи — дальнейшего роста благосостояния людей.

С трибуны сессии прозвучали слова благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за постоянную заботу о благе народа, о мире и счастье людей.

Ораторы отмечали, что восьмая сессия Верховного Совета СССР созвана в период, насыщенный большими историческими событиями. Небывалым подъемом политической и трудовой активности было ознаменовано 60-летие Великого Октября, принятие новой Конституции нашего государства.

Сейчас в социалистическом соревновании, сообщил на сессии председатель ВЦСПС депутат А. И. Шибаев, участвует свыше 110 миллионов человек. К знаменательной дате два и более годовых плана выполнили более 150 тысяч коллективов цехов, участков, смен, бригад, почти пять тысяч предприятий, свыше 7,5 миллиона трудящихся.

Среди них — почти 300 тысяч ленинградских рабочих. Представительница трудового Ленинграда — швея-мотористка объединения «Большевичка» депутат З. П. Самолетова говорила о том, что на ленинградских предприятиях с каждым днем набирает силу соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

Сейчас, заявила депутат, когда обсуждаются перспективы экономического и социального развития страны, с новой силой ощущаешь: нет выше счастья для рабочего человека, чем жить и трудиться в великой Советской стране, своими руками строить светлое будущее.

На промышленные основы переводятся ведущие отрасли сельско-

го хозяйства, обеспечивается его неуклонный подъем, сказал в своей речи на сессии бригадир бригады комплексной механизации объединения механизации и электрификации сельского хозяйства совета колхозов Чадыр-Лунгского района Молдавской ССР депутат С. М. Пармакли. В республике значительную часть продукции земледелия и животноводства дают интегрированные производства, 75 процентов механизированных работ выполняют межхозяйственные объединения по механизации и электрификации сельскохозяйственного производства.

В результате земледельцы Молдавии вырастили в нынешнем, на редкость сложном по климатическим условиям году, озимой пшеницы по 39,3 центнера с гектара.

Садоводы получили по 110 центнеров фруктов с гектара и продают их государству на 137 тысяч тонн больше принятых обязательств. Все это — результат осуществления широкой программы интенсификации плодоводства, создания крупных межхозяйственных садоводческих объединений агропромышленного типа.

Вместе с коллективом промышленных и сельскохозяйственных предприятий весомый вклад в успешное выполнение заданий пятилетки вносят советские учены. Наша наука достигла такого уровня, который позволяет решать сложные научно-технические проблемы. Об этом говорил на сессии директор физического института имени П. И. Лебедева Академии наук СССР депутат Н. Г. Басов.

Он отметил крепнущие связи науки с производством. С начала пятилетки научные и проектно-конструкторские организации Москвы выполнили более 50 тысяч разработок с ожидаемым эффектом в несколько миллиардов рублей. Создано 28 научно-производственных объединений, позволяющих значительно сократить сроки создания новой техники.

Все выступающие заявили о решимости советских людей превратить в жизнь планы дальнейшего укрепления могущества любимой Родины.

В 3 часа дня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищ Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П.

Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербецкого Г. А. Алиева, П. М. Демичева, В. В. Кузнецова, Б. М. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, Я. П. Рябова.

С заключительным словом по вопросу о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат М. К. Байбаков.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принял Закон о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год.

По третьему вопросу повестки дня — о Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год — с заключительным словом выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Единогласно был принят Закон о Государственном бюджете СССР на 1978 год. Бюджет с учетом поправок постоянных комиссий утвержден: по доходам в сумме 246 миллиардов 365 миллионов 456 тысяч рублей и по расходам в сумме 246 миллиардов 134 миллиона 956 тысяч рублей с превышением доходов над расходами в сумме 230 миллионов 500 тысяч рублей. Принято также постановление об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год.

По следующему вопросу повестки дня — об избрании Верховного суда СССР — выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутат В. В. Кузнецов.

Депутаты избрали Верховный суд. Его председателем избран Л. Н. Смирнов.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе.

Верховный Совет СССР утвердил Указы и принял соответствующие Законы и постановление.

На этом восьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва завершила работу.

(ТАСС).

За 18 декабря в целом по району среднесуточный надой молока на корову составил 4,7 килограмма — на 600 граммов меньше, чем на ту же дату прошлого года.

Продуктивность дойного стада характеризуется такими данными. В первой колонке — среднесуточный удой молока

на корову за 18 декабря текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года, в третьей — плюс или минус в сравнении с 17 декабря (в килограммах).

Хозяйства:

«Заря» 7,3 - 0,6 -

## СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

Шестнадцатого декабря в клубе имени Кирова состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива. В его работе приняли участие В. В. Бакатин — секретарь обкома КПСС, Е. Ф. Юртаев — первый секретарь Рудничного райкома партии г. Прокопьевска, И. А. Шкапар — председатель колхоза «Путь к коммунизму», Н. А. Пахомова — свинья колхоза «Колос», Б. В. Мустафин — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», В. П. Чухонцев — бригадир животноводства колхоза им. Чкалова, В. И. Калинин — директор совхоза «Заря», В. В. Бакатин — секретарь обкома КПСС.

Партактив рассмотрел вопрос «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в колхозах и совхозах района в период 1977—1978 года в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР». Докладчик — первый секретарь райкома партии В. Ф. Суховский.

В прениях выступили М. И. Парначев — секретарь парткома совхоза «Вагановский», А. А. Боргер — доярка колхоза «Ударник полей», А. Ф. Раббе — председатель колхоза «Заветы Ильича», В. И. Харитонов — председатель районного комитета народно-

го контроля, А. И. Башкатов — председатель исполнкома Журавлевского сельсовета, Е. Ф. Юртаев — первый секретарь Рудничного райкома партии г. Прокопьевска, И. А. Шкапар — председатель колхоза «Путь к коммунизму», Н. А. Пахомова — свинья колхоза «Колос», Б. В. Мустафин — управляющий районным объединением «Сельхозтехника», П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», В. П. Чухонцев — бригадир животноводства колхоза им. Чкалова, В. И. Калинин — директор совхоза «Заря», В. В. Бакатин — секретарь обкома КПСС.

По обсужденному вопросу пришло соответствующее постановление.

Отчет о собрании партийно-хозяйственного актива будет опубликован в ближайшем номере газеты.

(Наш корр.).



В колхозе им. Чкалова немало молодых тружеников, которые идут по стопам своих родителей — крестьян. Вот и Нина Федоровна Ерикова крепко связала свою судьбу с родным колхозом и сейчас работает на ферме дояркой, как ее мать Анна Трофимовна Килькова — председатель производственного кооператива.

Матери не приходится краснеть, за свою дочь. В юбилейном году Нина Федоровна брала обязательство надоить по 3300 кг молока на корову. За одиннадцать месяцев этот показатель уже составил 3243 кг. Доярка т. Ерикова — в числе лидеров соревнования за успешное проведение текущей зимовки скота. Добиваться высоких результатов ей помогают не только усердие, но и профессиональные знания. Она учится заочно на зоотехническом отделении сельхозтехники кума.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Ерикова.  
Фото И. Василькина.

## В ответ

### на почин

В эти дни в мастерских Тарасовского отделения «Сельхозтехники» высокими темпами идет ремонт зерноуборочных комбайнов. В ответ на почин измормцев, механизаторов совхоза «Вагановский» и колхоза «Ударник полей» коллектив ремонтников уже поставил в декабре на линейку готовности 15 комбайнов из 25 предусмотренных планом. До конца года мы намерены это задание выполнить.

Успеху во многом способствует правильная организация труда. Ремонт ведется поточным узловым методом, многие дефицитные детали реставрируются на месте.

Одновременно в наших мастерских изготавливаются по заказам колхозов и совхозов напольные решетки и комплексы электропроводки для скотных дворов, цепи для тракторов Т-100. Заказы стараемся выполнить в срок и качественно.

По итогам соревнования лучших по профессии признаны слесари по ремонту двигателей Николай Васильевич Верховский, токарь Виктор Алексеевич Рагулин, слесарь по обкатке готовых комбайнов Николай Кириллович Грибанов и другие.

В оставшиеся дни коллектив прилагает все силы, чтобы план юбилейного года выполнить досрочно по всем показателям.

В. РЯЗАНЦЕВ,

главный инженер.

Им. Ленина	4,4	- 0,3	+ 0,2
«Завет. Ильича»	4,4	- 0,5	+ 0,1
«Родина»	4,3	+ 0,4	- 0,1
«Новый путь»	4,3	- 2,3	+ 0,1
Им. Мичурин	4,1	- 0,5	-
«Красное знамя»	3,9	- 0,8	- 0,3
«Гигант»	3,8	- 1,3	- 0,1
«Труд»	3,5	- 1,1	-
Им. Жданова	3,3	- 2,0	- 0,5
«Рассвет»	3,3	- 2,2	-
«Мир»	2,8	- 0,9	-

Где  
какие  
надои

## Партийная жизнь

Недавно в колхозе «Кузбасс» мне довелось беседовать с передовым механизатором Анатолием Мироновичем Кудашкиным. Ему сейчас под сорок. Полный сил и энергии, он уверенно говорил:

— Свое село, работу свою ни на что не променяю. Тружусь с братьями Степаном и Федором на родной земле, и в этом мы все трое находим счастье.

В колхозе немало таких вот истинных крестьян — хлеборобов и животноводов. И отрадно, что в сельскохозяйственное производство идут вчерашние школьники, воины Советской Армии. Во второй бригаде «Кузбасса» молодежи на ферме — почти половина работающих.

С надежными кадрами колхозу все более по плечу задачи, поставленные перед тружениками сельского хозяйства XXV съездом КПСС. И вот закономерные достижения: в юбилейном году кузбасовцы при неблагоприятных погодных условиях сумели получить урожай зерновых 19 ц с гектара, успешно обстоит дело с выполнением плана продажи государству молока и мяса.

Мобилизовать трудовую инициативу колхозников помогает целенаправленная идеино-политическая и воспитательная работа с людьми. При этом партбюро колхоза во главе с секретарем М. К. Щербаковым в духе постановления

ЦК КПСС по Орскому горкому партии стремится осуществлять комплексный подход к воспитанию.

В парторганизации рассмотрен и реализуется перспективный план идеино-воспитательной работы. Он позволяет партбюро держать под контролем и направлять деятельность всех общественных организаций, культурно-просветительских учреждений. Особое внимание об-

стор Б. Смирнов и другие.

Партбюро повышает значение устной агитации как важного средства воспитания политической сознательности, ответственности людей за порученный участок производства. В посевную и уборочную нынешнего года политинформаторы и агитаторы из числа членов партбюро, руководителей, специалистов колхоза регулярно вы-

младшим товарищам по работе. Встречи ветеранов партии и труда, передовиков производства с молодежью здесь входят в практику. Но все же вопросам наставничества в парторганизации отводится еще далеко не первое место.

Большой минус в осуществлении комплексного подхода к воспитанию — слабое использование для

### ● Воспитанию — комплексный подход

## ВСЕ УЧАСТКИ ВАЖНЫ

ращается на совершенствование всех форм социалистического соревнования.

Надо сказать, сейчас, в период зимовки скота, партбюро строго следит за оформлением красных уголков средствами наглядной агитации, оперативным заполнением всех таблиц и стендов, отражающих ход трудового состязания животноводов.

Хлеборобы хозяйства живут стремлением подготовить добрую основу под урожай третьего года пятилетки. В эти зимние дни много делается для повышения плодородия почвы. И атмосфера соревнования играет ту большую роль. По инициативе партбюро и специалистов недавно в колхозе проходил декадник по вывозке перегноя на поля. С подъемом работали звеньевой отряда плодородия коммунист А. М. Кудашкин, о котором шла выше речь, механизма-

ступали перед хлеборобами. При этом был составлен график их бессед, а ведь учет — великое дело. В напряженную весеннюю и осеннюю страду не допущено нарушений трудовой дисциплины.

Есть в колхозе первичная организация общества «Знание». Помимо сам секретарь партбюро не удовлетворен эффективностью работы ее членов. Лекции, например, для колхозников в основном читают учителя. Правда, сказывается то, что в хозяйстве мало специалистов и руководителей 'с высоким образованием. Однако система, плановости в этом деле должна быть больше.

Для учебы и закрепления молодых кадров в хозяйстве нужно развивать наставничество. Среди опытных хлеборобов, животноводов колхоза «Кузбасс» немало лояльных, и прежде всего коммунистов, которые заботливо относятся к

этой цели Дома культуры. Директор ДК вообще не согласует планы своей работы с партбюро, так что о действенности этой работы много говорить не приходится.

Секретарь партбюро сейчас в «Кузбассе» несвобожденный. Всюду ему, как говорится, не успеть. Естественно, это сказывается на масштабности, уровне идеологической деятельности колхозной парторганизации. Но при всех недостатках партбюро не теряет из поля зрения узловые вопросы воспитания.

А чтобы тут успехи были еще реальнее, секретарю партбюро т. Щербакову необходимо еще настойчивее опираться на членов партийного бюро, руководителей общественных организаций, развивать инициативу каждого коммуниста.

А. ТАРАСОВ.

## КАК ДЕЛА В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

За 11 месяцев юбилейного года в районе выполнено строительно-монтажных работ на 12393 тыс. рублей, что составляет 121 процент к одиннадцатимесечному плану с заданием. По колхозам района на эти цели освоено 6445 тыс. рублей, или 128,2 процента к плановому заданию. По совхозам треста «Свинопром» освоение составило 1893 тыс. рублей, или 97,5 процента к заданию.

Высокими темпами велись возве-

дение объектов предприятия районного объединения «Сельхозтехника». Они освоили 1213 тыс. рублей при плане с заданием 498 тысяч рублей. На 116,9 процента выполнен план дорожниками. Значительно перевыполнено задание по строительству за счет местного бюджета, хозспособом, предприятиями треста «Скотопром».

Однако не справились с заданием по строимонтажным работам в целом совхозы треста «Свина-

пром» и «Кузбассуголь», предприятия местных Советов, выполнив его на 97—75 процентов. Немногим более половины запланированных средств освоено межколхозстройм на главном объекте — свинокомплексе.

Выполнение одиннадцатимесечного плана строительно-монтажных работ характеризуется такими данными: в первой колонке — фактическое выполнение плана (в тыс. руб.), во второй — процент выполнения.

<b>ПМК-166</b>	1911	101,7	<b>ПМК «Спецстрой-1»</b>	1411	139,7
— в том числе село	1518	115,8	— в том числе село	847	104,5
— в том числе собственными силами	1710	104,8	Линейное управление автодорог	410	69,4
<b>Межколхозстрой</b>	2224	100,8	<b>ПМК-53 «Сельэлектрострой»</b>	126	62,3
— в том числе село	1903	94,5	<b>ПМК-5 треста «Меливодстрой»</b>	743	88,0
— в том числе собственными силами	1715	106,3	— в том числе собственными силами	623	74,7
— из них свинокомплекс	1072	58,5	<b>ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»</b>	593	97,8
<b>Откомрховхоз</b>	17	100,0	больше запланированных на 2,7 млн. рублей.		
«Тарасовский»	75	70,0			

Завершается строительный сезон юбилейного года. Колхозы, совхозы, предприятия и строительные организации района принимали высокие обязательства на нынешний год. Общий объем капитальныхложений в строительство составляет почти 17 миллионов рублей. При этом в колхозах он намечен в сумме 9,2 млн. рублей и в совхозах — 3,5 млн. рублей.

Эти объемы работ в основном были подкреплены фондами на необходимые материалы. На объектах, возведимых хозспособом, работало 77 наемных бригад с числом рабочих более 400 человек.

Проведенная организаторская работа по обеспечению плана проектно-сметной документацией, материально-техническими ресурсами и рабочей силой позволила годовой план с заданием за 11 месяцев выполнить более чем на 90 процентов. К концу года ожидается перевыполнение на 100 тысяч рублей. При этом строительно-монтажные работы будут выполнено

всего до конца года дни руководителям строительных организаций нужно приложить усилия и сдать спальный корпус в Тарасове (межколхозстрою), 8-квартирный дом и интернат в колхозе им. Ленина (ПМК-166), закончить хозспособом жилье в колхозах «Красное знамя», «Гигант», «Заветы Ильича».

Как и с начала года, неудовлетворительно идет введение межколхозного свинокомплекса.

Из-за недостатка строительных материалов возводимые объекты

затягиваются, что неизбежно приводит к снижению производительности труда.

Не изжиты случаи срывов в снабжении строиматериалами. Не все фонды полностью отоварены.

Так, мы недополучили более 700 кубометров железобетона, 4 млн.

штук кирпича, 32 тысячи кубометров щебня, 86 тонн труб и 9,6

тысячи квадратных метров стекла.

Идут последние дни юбилейного года. Сейчас необходимо руководителям хозяйств, строительных подрядных организаций тщательно подготовиться к новому сезону.

Еще и еще раз рассмотреть объем предстоящих работ, составить четкие графики их проведения.

Создать необходимый задел в строительстве объектов и обеспечить их материально-техническими и людскими ресурсами.

В. ТИМОШЕНКО,  
зам. начальника управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

Простое, но эффективное приспособление применяют в совхозе «Тарасовский» при проведении снегозадержания. Об этом нам рассказал главный агроном совхоза В. И. Кольмиллер.

Как-то попалась на глаза руководителю совхоза небольшая заметка в журнале «Сель-

ский механизатор» о применении в одном из хозяйств нового способа снегозадержания. Тарасовцы решили попробовать у себя, получается лучше, чем обычные снегопахи или снеговалы. Для этого изготовили обыкновенные тракторные сани, но ширину их около

шести метров, а полозья расположены через каждый метр. На санях саней кладется груз. Преимущество приспособления в том, что снежный покров утрамбовывается полозьями и его не сдувают с поля ветер. Углубления от полозьев заполняются снова снегом, и получается насыщение. Обычный снегопах или снеговал соскребает до земли снег на большой пло-

тине, а эти просветы порой не заполняются, земля остается голой.

Утрамбованный же снежный слой весной медленнее тает, как это бывает с санной дорогой, а следовательно, влага остается дольше в земле. Кроме нового приспособления, мы стали применять никакие другие.

(Наш корр.).

## ВПЕРЕД — МОТОРНЫЙ

В ответ на инициативу ижморцев, механизаторов совхоза «Вагановский» и колхоза «Ударник полей» растет накал социалистического соревнования в мастерских Промышленновского районного объединения «Сельхозтехника».

В ноябре коллектив ремонтников перевыполнил месячное задание. Отремонтирован 31 колесный трактор, 36 тракторных двигателей при плане 23 и 3 автомобиля. Сумма реализации готовой продукции при хорошем качестве составила 44 тыс. рублей при плане 40 тыс. рублей.

Лидирует в соревновании коллектив моторного цеха. Здесь обретаются высокопроизводительного труда показывает слесарь-сборщик член КПСС Иван Макарович Агарков, который регулирует топливную аппаратуру. Ежедневную норму он выполняет на 110—120 процентов.

На втором месте — коллектив цеха шасси. Лучше других показатели здесь у слесарей-сборщиков — молодого коммуниста Александра Смоленчука, Алексея Константиновича Боженова, Юрия Рубцова.

Еще большие задачи стоят перед коллективом мастерских в декабре. Предстоит поставить на лифт готовности 32 трактора, 40 тракторных и автомобильных двигателей и один автомобиль. В эти дни ремонтники прилагают все усилия, чтобы досрочно, к 27 декабря, выполнить месячное задание и в целом юбилейного года.

И. ГЕРАСИМОВ,

заведующий мастерскими.

## Почему скучно в клубе?

Недавно в редакцию нашей газеты пришло письмо от молодежи второй фермы совхоза «Краснинский». Они пишут, что им скучно живется, в клубе никаких мероприятий не проводится. Побывала я там. Клуб для такой деревни, дворов на 70, очень большой, хорошо отапливаемый. В нем обширная сцена, зал, просторное помещение, есть костюмерная и комната для библиотеки.

— Когда-то в клубе и с лекциями выступали, — рассказывает пришедший сюда со мной секретарь цеховой партийной организации Е. И. Крист, — и проводили разные праздники. В библиотеке было много книг. А теперь вот киновычура за один сеанс — всего один-полтора рубля.

Да, в клубе картина непривлекательна. Кругом грязь, окорки, пол давно не мыт. Техника запущена и не выходит на работу. Профсоюзная же организация фермы не предъявляет строгих требований. Ушел три недели на другую работу киномеханик.

Ни ставки заведующего, ни библиотекаря для такого маленько-го клуба не положено. Вот и скучно стало там совсем.

В таком случае молодежь должна взять всю организацию досуга на себя на общественных началах. Тем более, что молодых людей там около двадцати. А они бездействуют, ждут, чтобы кто-то для них подготовил интересные мероприятия. Они даже не хотят дать отпор хулиганам, позволили им поломать двери в клубе, стеллажи в библиотеке, захламить помещение окорками, ободрать штукатурку на стенах.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации фермы и совхоза могли бы направить энергию молодых в нужное русло, посоветовать, как организовать свой досуг. Но они этого не сделали.

На ферме распалась комсомольская организация. А ведь из 20 молодых парней и девчат, наверняка, нашлись бы желающие пополнить ее. Но секретарь цеховой комсомольской организации Анатолий Куренков об этом не позаботился. А давно бы пора. Тогда легче станет организовать и досуг молодежи.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

# В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМ РАЙОНЕ

## Итоги работы животноводов

Показатели работы животноводов за 11 месяцев 1977 года.

Промышлен-Ленинск-Куз-  
новский р-он Кузнецкий р-он

Процент выполнения годового

объема заготовок с учетом

задания:

молока	92	102
мяса	93	90
Реализовано мяса (в процентах к 1976 году)	107	111
Надено молока (в процентах к 1976 году)	95	107
Средний удой от одной коровы за 11 месяцев (кг)	2445	2572
Надено молока на корову в сравнении с 1976 годом (кг)	—170	+138
Произведено куриных яиц (в процентах к прошлому году)	194	128
Яйценоскость одной курицы- несушки за 11 месяцев (шт.)	169	188
Яйценоскость несушки в сравнении с 1976 годом (шт.)	+44	+35
Получено телят в расчете на 100 коров.	64	68
Получено поросят от основных свиноматок в расчете на 100 основных маток	1329	1352
Имеется коров на 1 декабря 1977 года	19112	20166

## И МОЛОКО, И МЯСО

При подведении итогов работы за одиннадцать месяцев в колхозе имени Коминтерна выяснилось: первое место заняла доярка Тамара Ивановна Колавалева, надившая по 3608 кг при годовом обязательстве 2940 килограммов молока от каждой фуражной коровы. На второе место вышла Елизавета Васильевна Хлопонина, надившая от каждой фуражной коровы 3579 килограммов молока при обязательстве 3110.

Инициатор областного социалистического соревнования Раиса Ивановна Ануфриева получила на одну фуражную корову по 3371 килограмму молока при годовом обязательстве 3260.

Хорошо потрудились в ноябре животноводы гурта № 4 (бригадир С. Гегомян). Они надали по 3365 килограммов молока вместо 3030. К уровню прошлого года плюс составил 564 килограмма. Хорошие показатели и у животноводов бригады № 1 (бригадир А. Тузовский). При обязательстве 2304 килограмма доярки получили по 3091. К прошлому году плюс равен 581 кг.

В этом гурте хорошая сохранность молодняка, за одиннадцать месяцев получено здесь 120 телят. Телятница колхоза Александра Васильевна Косицкая добилась неплохих результатов в ноябре: при плюсе 600 граммов среднесуточный привес равен 871 грамму. С начала года привес в группе ее телят составил 809 граммов.

В. ПЕЧЕРИНА,  
гл. зоотехник колхоза  
имени Коминтерна.

## ДО БОЛЬШИХ СНЕГОВ

День был морозный. По дорожке мела поземка. И поэтому особенно приятно было войти в телятник, дохнувший из открытой двери на нас своим теплом.

Зинаиды Васильевны нигде не было видно. И только слышались мерное посапывание телят да однообразное шуршащее, сливавшееся с ласковым приговариванием. Мы пошли на голос и увидели склонившуюся над теленком женщину.

— Вот и будем чистенькие. Стой, маленький, потерпи, — говорила она и водила щеткой по его бокам.

Зинаида Васильевна, а это была именно она, удивилась гостям. Но тут же, справившись со смущением, предложила сесть.

До чего же приятно было сидеть рядом с этой пахнувшей парным молоком женщиной и слушать...

Пятнадцать лет провела Зинаида Васильевна Бойко возле маленьких поросят. И не думала она, что когда-нибудь уйдет от них. Ведь это была поистине любимая ею работа. С само-

го детства бегала к матери на свинник, а после школы, закончив семь классов, сразу же пришла в совхоз «Мусохранинский», к бригадиру Евдокиму Ефимовичу Ларченко. Тот дал ей группу поросят, где она познала трудности и радости их выхаживания.

Летом, бывало, гонят стадо на пастбище, а она остановится и смотрит — ищет глазами своих повзрослевших питомцев.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

## ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

А дома тоже заботы. Подрастали четыре дочери, а в селе малокомплектная школа, нужно перебираться куда-то. Тут и подвернулся случай: мужа пригласили работать в Камышин. Это и решило ее дальнейшую судьбу. К телятам привыкала постепенно, как к новой деревне.

А время шло. И с каждой новой группой телят забывала она все больше о своей первой

привязанности — поросятках. И уже не с ними, а с телятами, когда те, набрав вес, уходили в отдельное стадо, жалко было расставаться.

Летом, бывало, гонят стадо на пастбище, а она останавливается и смотрит — ищет глазами своих повзрослевших питомцев.

## КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ков.

Ведущая И. Курганова пригласила на сцену передовую дядку З. Г. Бурову и механизатора И. Н. Дмитриева. Они рассказали односельчанам о том, как трудятся, о планах на будущее.

Участники художественной самодеятельности преподнесли им альбом гвоздики и посвятили лучшие номера концертной программы.

В честь этих и других «именинников» передовиков звучали песни, им были посвящены стихи и танцы.

Р. АРЮТИНА.

В минувшее воскресенье в Новогеоргиевском сельском доме культуры было особенно многолюдно. Здесь состоялся вечер на тему «Вот они, герои наших будней».

Пионеры заранее вручили пригласительные билеты виновникам торжества — передовикам колхоза.

Красочно была украшена сцена, много живых цветов.

Торжество открыло секретарь парткома Д. С. Сергиненко. Он сообщил о достижениях хозяйства в десятый пятилетке и назвал имена лучших тружени-

Юрия Федоровича Малкова. Сам звеньевой управляет погрузчиком. И как уж, видно, положено, показывает пример в труде остальным: за световой день успевает погрузить на «Беларуси» перегон вдвое больше, чем планируется обычно.

От животноводческих ферм к полю спешат то и дело юркие

красочное объявление у Дома культуры села Камышине в этот день привлекало взгляды молодых. Оно гласило о том, что состоится вечер отдыха.

Радостные, возбужденные собрались на этот вечер юноши и девушки. А он был действительно интересным.

Вначале члены комитета комсомола объявили о конкурсе на лучшую песню. Развернул свой барабан М. В. Кривошеев, и полилась одна за другой мелодии. Болельщики были очень довольны исполнителями, а приз был присужден Людмиле Бойко и Татьяне Акуловой.

А потом закружились пары

МТЗ-50. Их водят опытные трактористы Александр Шапошников и Михаил Крупин. Как и звеньевой, оба они за день выполняют по две нормы.

Среди механизаторов второго участка организовано соцсоревнование. Оно помогает в кратчайшие сроки справиться с вывозкой удобрений на поля. В звене царит дружба и взаимо-

## ЛЕЧАТ ТРАКТОРА

В прошлом году механизаторы колхоза имени Ленина были инициаторами в районе за досрочный и качественный ремонт техники. Нынче они поддерживают ижморцев и активно ведут ремонтные работы.

Быстро и качественно отремонтировали свои трактора механизаторы Николай Иванович Ефимовский, Иван Андреевич Богданов, Владимир Николаевич Рыженко. На днях на линейке готовности поставят свои машины Александр Николаевич Никулин, Анатолий Николаевич Илюшин и Юрий Андреевич Скрябин.

Помимо тракторов — основной нашей техники, которая нужна хозяйству в любое время года, ведется также ремонт почвообрабатывающего и другого инвентаря. Под руководством кузнеца Аркадия Петровича Зайцева приводятся в порядок борона.

Как и в прошлые годы, в нашем колхозе на период ремонта разработаны условия социалистического соревнования, которые предусматривают различные премии: за сокращение срока ремонта, за качество и т. д.

В. БАТАЛОВ,  
главный инженер колхоза  
имени Ленина.

Так и пришла к Зинаиде Васильевне Бойко вторая профессия.

— Раньше я и не думала, что сумею полюбить телят, а сейчас уже твердо знаю: буду работать здесь, не изменю полюбившемуся делу, — говорит она. И все в ней светится этой любовью: большие серые глаза, прикрытые длинными пушистыми ресницами, и пряди, выбывшие из-под платка, и застенчивая улыбка.

В 1976 году за хорошие привесы телят, за добросовестное отношение к своей работе наградили ее знаком «Победитель социалистического соревнования», вручили грамоту, ценный подарок.

На ферме вторая смена. С двух часов дня до семи часов вечера будет Зинаида Васильевна хлопотать вокруг своих питомцев. И хоть скатываются по усталому лицу капельки пота, чуть поламывает в спине, с фермы она будет уходить с неохотой. Все будет казаться: что-то еще недоделано.

Н. МУРАВЬЕВА.

## Вечер отдыха

в вальсе. Все танцевали с особым удовольствием этот старинный танец. Трудной оказалась миссия жюри: было просто невозможно установить, кто же активнее всех в танцах и веселее на этом вечере. Решено было приза не присуждать, поскольку всем было по-настоящему и одинаково весело.

В заключение обсудили, как прошел вечер, записали свои предложения и замечания в тетрадь отзывов и наметили ответственные за следующий такой вечер отдыха.

В. ЗАВЬЯЛОВА.

мовыручка. Если у кого случится поломка, ее тут же устраниют общими силами.

Я побывал у механизаторов в разгар трудового дня, но уже и тогда было видно, что дневная норма будет перекрыта — так четко и слаженно шла работа.

А. РОЧЕВ.

село Шабаново.

